

CHENGSHI·SHIYE



在配送站,小女孩安静地坐在车里,张文龙在外面清点快递

# 带着女儿送快递 一路陪伴一路爱

■文/摄 王 强

在平湖众多的快递员里,来自河南的张文龙显得有些不同,他是一位“90后”二胎爸爸。去年第二个孩子的到来给家里增添了许多乐趣,但生活压力也自然添了不少。

为了维持家里的收支,妻子今年开始也正式“复出”工作。家里大女儿已经上了幼儿园,但小女儿没有人照顾,于是他便开始了边带孩子边送快递的生活。

上午9点多,伴着夏日里的阵阵微风,一辆快递车缓缓停在配送站里。车头里坐着的小女孩梳着两条小辫子,一手拿着装有葡萄的盒,另一只小手拿着葡萄正往嘴里送,车窗下的手机里放着儿歌,看起来孩子似乎也适应了这样的环境。而一边的张文龙则忙着从大包裹挑好快件,按照当天的路程顺序在车里码好快件,虽然未到烈日当空的时间,但额头上早已布满了巨大的汗珠。他每天工作10个小时左右,要送约200件大大

小小的包裹,主要负责市区的两个小区,每天都要往返于配送站和小区之间。为了孩子的安全,他每每都会给孩子做好安全措施,将车速放缓。送完一天的快递回到家往往是傍晚6点以后了,吃过晚饭,将孩子留在家安顿好,他又要出去收件了。

“一起跟着送快递,就是太热了,孩子跟着有点遭罪。但是平湖人都特别善良,有时看到我和孩子一起在送快递,都会招呼我坐一会儿或者拿来好吃好玩的逗孩子开心。”每次被问到带孩子送快递的感受,他说,自己的辛苦咬咬牙就挺过去了,而看着身边的孩子还是觉得有些过意不去,他希望能更努力些,让孩子们和这个家有更好的生活,能在这个充满爱的城市里扎根下来。在张文龙看来,带着孩子送快递或许辛苦,但看着孩子在身边,心里就踏实。也许,这也是孩子童年生活美好记忆的一部分。



有时候等待的时间,孩子就在车上睡着了



给孩子在车里准备水果、奶粉等



中午11点多,孩子饿了,张文龙在车上泡起了奶粉



张文龙带着孩子上门收件



有时候孩子在车上不开心了,张文龙耐心地陪着孩子玩一会儿



小女儿和张文龙特别亲



带着孩子送快递



趁着孩子睡着了,张文龙抓紧时间派件



一家人待在一起的时间非常有限,张文龙傍晚6点半回家,7点又要出去收件了



晚上7点,外面下起了雨,张文龙带上伞和家人告别